

СІЛЬСЬКИЙ ГОЛОВА



12 листопада 2010 року відбулася сесія Саджавської сільської ради шостого демократичного скликання. Традиційно перша сесія носить організаційний характер. Були утворені депутатські комісії та виконком.

Оцінку діям нової влади прийнято давати через сто днів. Але і за такий короткий час зроблено вже перші кроки.

Залишки коштів місцевого бюджету обов'язково необхідно використати до кінця року. Даним коштом нам вдалося частково покращити якість доріг на вулицях Яворницького, Франка, Підгірянки, 1 Травня, Стефаніка та ін.

Великою проблемою для держави, області, району є сміття. Лише в Карпатському регіоні, а це Надвірнянський, Верховинський, Косівський райони, на двісті тисяч населення назбиралося 150 тисяч тон сміття – це 750 кілограмів на кожного жителя. Не обминула ця проблема і наше село. Тому, як сільський голова, першочерговим ставлю перед собою завдання об'єднати потенціал громади для покращення екологічного стану села. На даний час вдалось досягти наступних результатів: вивезено сміття із цвинтаря, ліквідовано кілька стихійних сміттєзвалищ. Вірю, що разом із депутатським корпусом, виконкомом, всією громадою зуміємо покласти край цій біді.

Ще одна болячка, яка зачіпає дітей, як найбільш вразливу соціальну групу - це неналежне опалення дитячого садка «Дударик». Райдержадміністрація на чолі з п. Калічком В.І., колектив дитячого садочку (завідувач Т. Тороус), виконком Саджавської сільської ради намагаються вирішити це питання.

Оцінюючи перші кроки, висловлюю подяку членам виконкому, апарату сільської ради, односельчанам: Кузьмину М., Шкарповичу В., Іваночку Р., Михасюку Р., Рудею В., Півтораку І. та багатьом іншим, які брали активну участь у нашій першій необхідній роботі на благо громади.

Михайло Христан

ВЛАДУ ПРИЙНЯТО

12 листопада 2010 відбулося засідання першої сесії Саджавської сільської ради 6-го демократичного скликання. На засіданні були присутні: начальник юридичного відділу районної ради Ігор Білоган, радник голови районної ради Степан Дричак, депутат районної ради, директор Саджавської ЗОШ I-III ст. Іван Кузьмин; керівники установ села.

Засідання розпочала голова Саджавської сільської виборчої комісії Марія Сербенюк. Вона зачитала протоколи результатів виборів сільських депутатів та сільського голови.

Цим самим офіційно визнала повноваження депутатського корпусу та сільського голови Христана Михайла, який до цього часу працював учителем Добротівського навчально-виховного комплексу. На сесії виступив попередній сільський голова Олег Кисляк. Його промова була емоційно насичена. Олег Михайлович подякував усім за співпрацю, побажав своєму наступнику успіхів. Треба віддати належне цій людині, бо на час його каденції припали досить важливі та нелегкі події у житті села, з якими він успішно справлявся.

Новообраний голова Михайло Христан приступив до виконання своїх повноважень. Таємним голосуванням з числа депутатів було обрано секретаря сільської ради. Ним став депутат сільського вибор-



Фото Василя Геря

Приступаємо до роботи

чого округу №19 Василь Іваночко, за якого проголосувало п'ятнадцять з сімнадцяти присутніх депутатів, один із бюлетенів було визнано не дійсним.

До речі, Василь Миколайович виконує обов'язки секретаря сільської ради з березня 1985 року.

Іваночко Василь Миколайович народився в селі Саджавка Надвірнянського району 1958 року. Закінчив Чернівецький державний університет за спеціальністю «викладач математики». До першого обрання на посаду секретаря сільської ради працював учителем Зорянської

Закінчення на 2 стор.

Закінчення. Початок на 1 стор.

Жителю села Саджавка, не забувай, що ти отримав у дар землю, річку та ліс. Ти бігав босоніж полями, відпочивав у лісових масивах, купався у чистому і швидкоплинному Пруті. Пам'ятай! Після тебе будуть жити тут твої діти та онуки. Викинуте сміття у річку, потічок, ліс, на пасовищі – це «ракова пухлина» для нас і наших дітей.

Виконком сільської ради

В Н О М Е Р І

Нові книги в сільській книгозбірні...стор. 2

До уваги багатодітних сімей ...стор. 2

Наш футбол ...стор. 2

СНІД - чума XXI століття ...стор 3

Стань студентом ...стор. 3

Світло батьківської мудрості. ...стор. 4

Пастир душ людських ...стор 5

Народна пам'ять ...стор. 5

ВЛАДУ ПРИЙНЯТО

середньої школи у Дніпропетровській області, директором Полянської початкової школи Яремчанської міськради, вчителем Яремчанської загальноосвітньої школи № 2. Є кандидатом у майстри спорту із гри у шашки.

За рішенням депутатів на Василя Іваночка покладено функції і секретаря виконкому сільської ради.

Повертаючись до теми сесії, відзначу, що на даному засіданні утворено виконавчий комітет сільської ради, визначено його чисельність, затверджено персональний склад:

Христан Михайло Ілліч – сільський голова;

Іваночко Василь Миколайович – секретар сільської ради, секретар виконкому;

Кузьмин Іван Іванович – директор Саджавської загальноосвіт-

ньої школи I – III ступенів;

Кузьмин Іван Михайлович;

Герей Василь Іванович – педагог-організатор Добротівського НВК;

Пеньківський Роман Васильович – начальник дільниці Чернівецької дистанції захисних лісонасаджень Львівської залізниці;

Тороус Тетяна Іванівна – завідувача дошкільним навчальним закладом «Дуда-



Фото Василя Герей

Ремонт доріг

кол засідань постійної комісії по економіці, фінансах і бюджету, план роботи на четвертий квартал 2010р. та регламент роботи сільської ради.

Рішенням сесії затверджено технічний звіт щодо передачі в постійне користування земельної ділянки для обслуговування дошкільного дитячого закладу «Дударик».

Начальник юридичного відділу Надвірнянської районної ради Білоган Ігор подякував за працю попередньому голові Кисляку Олегу та побажав успіхів теперішньому – Христану Михайлу.

Не обійшлося на сесії і без гарячих дискусій стосовно ремонту доріг та вивозу сміття. Ці наболілі питання будуть підняті та обговорені на наступній сесії, яка, ймовірно, відбудеться у грудні цього року.

Василь Герей



Фото Василя Герей

Вибори секретаря сільської ради

рич» с. Саджавка; Христан Галина Петрівна – завідувача бібліотекою села Саджавка.

Півторак Михайло Степанович.

Утворено також п'ять постійних депутатських комісій, затверджено їх склад та обрано голів. Сесія своїм рішенням затвердила прото-

Фото Василя Герей



Сесійне засідання

Районне керівництво Надвірнянщини

26 листопада 2010 року відбулася I сесія районної ради. На сесії були присутні голова обласної ради О. Сич та перший заступник начальника головного управління економіки облдержадміністрації В. Насадюк.

Після повідомлення голови районної виборчої комісії А. Креховецького про підсумки виборів та визнання повноважень депутатів районної ради, обрання тимчасової президії районної ради, обрання лічильної комісії, затвердження тимчасового регламенту рада приступила до процедури обрання голови районної ради.

За результатами таємного голосування за кандидатуру В.Поповича проголосувало 46 депутатів, не підтримали кандидатуру - 15 депутатів.

Головою районної ради обрано Поповича Василя Васильовича (1963 р.н.; НРО "Фронт Змін").

Також за результатами таємного голосування заступниками голови районної ради обрано Івана Степника (НРО ВО "Свобода") та Ігоря Писклинця (НРО ВО "Батьківщина").

Надвірнянська районна рада

До уваги багатодітних сімей

Відповідно до Порядку виготовлення і видачі посвідчень батьків та дитини з багатодітної сім'ї, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.03.2010 року № 209, посвідчення є документами, що підтверджують статус багатодітної сім'ї і дітей з такої сім'ї та їх право на отримання пільг згідно з Законом України «Про охорону дитинства» та іншими актами законодавства.

Тому звертаємо вашу увагу, що згідно повідомлення управління праці та соціального захисту населення з **01.12.2010 р. буде припинено надання пільг** з оплати за користування житлово-комунальними послугами та послугами зв'язку тим багатодітним сім'ям, які ще не отримали посвідчення, або отримали та не подали копії посвідчень в управління праці та соціального захисту населення і в організації, які надають відповідні послуги.

Виконком сільської ради

Наш футбол

Відбулися матчі-відповіді попереднього етапу Кубка району із футболу. Про один із них ми хочемо вам детально повідомити. Хоча Перерісль і виграв у Саджавки в себе вдома, але це їм не допомогло, і вже в 1-му колі один із "лідерів" покидає Кубок району. Ось результати:

Саджавка-Перерісль 2:0 (перший матч);

Перерісль-Саджавка 2:1 (матч-відповідь).

У підсумку двох матчів Саджавка-Перерісль 3:2

Саджавка виходить до 1/8 фіналу Кубка району! Там наша команда, відповідно до попереднього жеребкування, зустрінеться (28 листопада - 5 грудня) із ФК "Красна", який із наступного сезону виступатиме вже у 1-й Лізі району!

Джерело: <http://nrff.at.ua>

Нові книги в сільській книгозбірні



Днями сільська бібліотека поповнилась новими виданнями. Серед них такі:

1. В. Качкан - роман «Небесія»;
2. Марія Дзюба – романи «Музейна баба» та «Бісеріада»;
3. Ольга Слоньовська – «В Афганістані, в «Чорнім тюльпані»;
4. В. Клапчук – «Гуцульщина та гуцули: економіка і народні промисли»;
5. Василь Шкурган – «Кілько того світа» (поезії, новели);
6. Роман Круцик – «Дем'янів Лаз: геноцид Галичини»;
7. «Моєї пам'яті печаль» (до 75-х роковин голодомору в Україні);
8. М. Сопилук – «На переломі століть. Дослідження розвитку городничої школи до успішного агроколеджу».

Сільська бібліотека

СНІД - чума ХХІ століття

Щорічно 1 грудня відзначається Всесвітній день боротьби зі СНІдом, який було започатковано з 1988 року після того, як на зустрічі міністрів охорони здоров'я всіх країн прозвучав заклик до соціальної терпимості і розширення обміну інформацією щодо ВІЛ/СНІД. Головна мета Всесвітнього дня боротьби зі СНІдом – привернути увагу громадськості до даної проблеми.

Хвороба з назвою СНІД прогресує щороку та забирає життя мільйонів людей. Для СНІду не існує перешкод, він однаково вражає чоловіків, жінок і дітей. На планеті 40 мільйонів людей на сьогоднішній день інфіковані ВІЛ, з них в Україні - 174824 осіб, не рахуючи не зареєстрованих (За матеріалами Комітету з питань протидії ВІЛ-інфекції/СНІду та іншим соціально небезпечним хворобам). Хвороба СНІД викликається ВІЛ - вірусом імунодефіциту людини. Інфікованих людей називають ВІЛ-позитивні. Проте лише кінцева стадія хвороби називається СНІД - Синдром набутого імунодефіциту людини.

Нашим читачам дуже важливо знати, як передається ВІЛ і як від нього захиститися.

ВІЛ передається трьома чітко визначеними шляхами:

1. ВІЛ може передатися при незахищеному статевому контакті, якщо один із партнерів є носієм.

2. ВІЛ може передаватися через кров: переливання зараженої крові, використання брудних шприців під час прийому наркотиків, брудні голки, пірсинг, татуювання, використання забрудненого, зараженого кров'ю леза. Тому вкрай важливо використовувати одноразові голки та леза. Достатньо вимити в гарячій воді руки або об'єкти, на які потрапила кров.

3. ВІЛ може передаватися від ВІЛ-позитивної матері до дитини під час вагітності, пологів або годування груддю.

Таким чином, існує лише три шляхи зараження ВІЛ: статевим шляхом, через кров та від матері до дитини, а решта шляхів, про які ви можете почути - лише домисли. Наступні твердження є істинною правдою:

Шкіра - нездоланий бар'єр

для ВІЛ;

Такі комахи, як комарі, не переносять ВІЛ;

Можна торкатися, обніматися, цілуватися із ВІЛ-позитивною людиною, можна носити одяг ВІЛ-позитивної людини;

Можна користуватися предметами та пристроями, туалетом, душем разом із ВІЛ-інфікованою людиною;

ВІЛ не можна вдихнути, немає його в слюзах, поту, слині, неможливо заразитися, доторкнувшись до зараженої людини.

Ці факти повинна знати кожна людина, щоб запобігти такій страшній хворобі.

Роман Христан



Стань студентом



Шановні учні випускних класів, вчителі, батьки. Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і природокористування України

„Заліщицький аграрний коледж ім. Є. Храпливого” 25 грудня 2010 року о 9.00 год. проводить Відкритий тур II етапу Всеукраїнської студентської олімпіади за участю учнів випускних класів загальноосвітніх шкіл, гімназій, ліцеїв та ПТУ регіону — майбутніх вступників на навчання до коледжу.

Для участі в олімпіаді необхідно подати в Оргкомітет Відкритого туру студентської олімпіади: анкету-заявку учасника.

Відкритий тур студентської олімпіади буде проводитись для майбутнього вступу на спеціальності:

ОКР „Молодший спеціаліст”: „Бухгалтерський облік”, „Фінанси і кредит”, „Економіка підприємства”, „Комерційна діяльність”, „Прикладна екологія”, „Виробництво і переробка продукції рослинництва”, „Організація і технологія ведення фермерського господарства”, „Обслуговування комп'ютерних систем і мереж”.

ОКР „Бакалавр”: „Облік і аудит”, „Агрономія”.

З урахуванням можливого професійного вибору при вступі на навчання олімпіада проводитиметься з таких дисциплін:

- українська мова (на всі спеціальності), біологія, математика (залежно від спеціальності).

Адреса коледжу:

48600, м. Заліщики

вул. С. Крушельницької, 52

Методичний кабінет

Телефони для довідок:

2-17-97, 2-28-97,

2-12-50, 2-21-79

E-mail: zalishchyky@rambler.ru

Сайт коледжу: www.zakyh.org.ua



6 ГРУДНЯ ДЕНЬ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ

Наші найщиріші вітання!

СВІТЛО БАТЬКІВСЬКОЇ МУДРОСТІ

Виховання дітей – головне завдання батьків та вчителів. Наші діти - це майбутні громадяни України. Вони будуть творити історію. Наші діти - це майбутні батьки і матері, вони теж виховуватимуть своїх дітей. А ще наші діти - це наша старість. Вона може бути щасливою або – це наше майбутнє горе, це – наші сльози, це - наша провина перед іншими людьми, перед суспільством.



В оточенні онуків

Я вчитель. І відчуваю свою відповідальність за долю дітей. Вулицею Яворницького майже щодня поспішаю на роботу. Живуть тут щирі, працьовиті, добрі, талановиті люди. Зустрічаючись з ними, спілкуючись, я черпаю для себе знання з народної педагогіки, отримую відповіді на хвилюючі мене запитання.

Давно вже мою увагу привернула родина Марії Василівни Янчій. Приємна, душевна, щира, спокійна жіночка. Ніколи я не чула, щоб сварилася з кимось чи гнівалася. Вона завжди в роботі: бачу її то на городі, то в саду, то біля вуликів за бджолами вправно доглядає. Часто поруються біля хати і діти. Не цураються сільської роботи, хоч давно вже покинули батьківське гніздо і стали міськими жителями. Син Роман з дочкою Ганною проживають у Києві, а молодша дочка Оріся – коломиянка. Всі троє закінчили Чернівецький національний університет. Є чим пишатися Матері, заслужили визнання й повагу серед односельців її діти. І не тільки в селі. Роман Янчій – доктор біологічних наук, професор, провідний науковий співробітник інституту фізіології ім. О.Богомольця НАН України, професор кафедри фізичної біомедичної електроніки національного технічного університету «КПІ».

Марія Василівна є цікавим співрозмовником. Говоримо з нею про те, що сьогодні великою проблемою для України є духовний занепад, моральне розтління, алкогольний та наркотичний дурман. Занепадає наука, шкільна освіта. Вимирають села. Матері виховують у закордонних наймах чужих дітей, доглядають чужих батьків, залишивши власних. За прикладами далеко ходити не треба: наслухані про розваги і нашої сільської молоді. Як зупинити деградацію? Як уберегти дітей і подолати існуючі проблеми? Сумом наповнюються очі ста-

ренької. Котиться непрохана сльоза. І оживають спогади. Спогади про важке життя і водночас радісне:

- «Моя мама не знала грамоти. Та про освіту нашу дбала. Пам'ятаю, як виписувала журнал «Дзвіночок». Грошей не було, але їй вдавалося виділити 2 злотих на журнал. Так я вчилася читати. В селі в той час працювали дві хатичитальні. Після роботи вони оживали. І ми, змучені, забували про втому. З 15 років я ходила до читальні. Готували вистави. Два

рази в тиждень збиралися на репетиції. На Коляду, перед Великим постом, на Ве-

хлопці-патріоти! Неграмотні, але розумні, порядні. Нічим не журюся, лиш теперішньою молоддю!» - з тривогою у голосі звучать останні слова.

І справді є чим журитися. Дуже часто батьки вважають своїм першочерговим завданням - гарно одягнути дитину, взути, ситно нагодувати, купити дорогі речі. Тобто, вони щиро переконані, що матеріальними затратами можна виміряти батьківську любов. В сім'ї, де батько розуміє свій обов'язок лише у забезпеченні матеріальних потреб дитини, а мати не стала центром її духовного життя, дитину оточує атмосфера духовної пустоти. Вона живе серед людей і не знає їх - ось що надзвичайно небезпечно у таких сім'ях.

Такому дитячому серцю не знайомі і не доступні людські цінності і почуття: ласка, співчутливість, милосердя, доброта, патріотизму і національного духу. Дитина повинна бути членом сім'ї, а не її центром, бо виросте егоїст із завищеною самооцінкою, котрий не турбуватиметься про своїх батьків.

Я впевнена: діти Марії Василівни Янчій виростили в родинній атмосфері любові, справедливості, розуміння, підтримки, моральних чеснот. Світло



Сім'я Янчій

ликдень, на Петра виступали. Людей сходилося багато дивитися – повна читальня. Дітей приводили з собою. Щоб їм краще було видно, ставали по-під сцену. Ніхто не писне під час вистави! Як люди слухали! Зважте, це дійство відбувалося при лампі. Зимом від полудня йшли в читальню. Забавлялися, співали, фліртували (флірт – гра, забава з карточками-запитаннями для хлопців і дівчат). Вчилися танцювати польку, фокстрот, виконували різні вправи. Приходили до читальні і старі люди. Багато цікавого розповідали, повчали. Уважно слухали їх молоді,

розуміли, що в житті все пригодиться. В «драницю» йшли лиш старші хлопці. Ніде п'яного не було видно! Пережила дівоцтво й не чула пустих слів. Які були

батьківської мудрості веде їх і сьогодні по життєвому шляху. Своїх дітей виховують уже й онуки. Четвертого грудня в їхній родині свято. З дітей, 5 онуків, 7 правнуків привітають наймилішу їм людину – Матусю, Бабусю, Прабабусю з 90-літтям.

Хай кожний день приносить Вам, шановна Маріє Васи́лівно, міцне здоров'я, задоволення від життя.

Хай повниться радістю рідная хата й багато в ній буде любові й тепла на многії і благі літа!



М. Янчій на сцені "Просвіти"

Пастир душ людських

Не багато знайдеться в наш час людей, які знають, чого хочуть досягнути в житті, і всупереч життєвим незгодам простують до своєї мети. Не багато є людей, які, склавши обітницю свято дотримуються її протягом усього життя. Звичайно, обітниця даються не часто. Це робитися або з власного сумління, або в якихось надзвичайних обставинах. Саме так трапилося з Михайлом Костюком, який на війні 1915 року, коли від ворожих куль гинули січові стрільці, дав обітницю: «Якщо вийду живий з цього пекла, буду служити Богові усе життя». І цю обітницю виконав.

А прийшов він на світ 16 серпня 1895 року в селі Лісна Слобідка Коломийського району. Походив із селянської родини. Початкову освіту здобув у рідному селі. В 1914 році закінчив з відзнакою Коломийську українську гімназію.

З початку війни вступає в ряди УСС. Під час боїв у Карпатах потрапляє в полон до російських солдатів, і його везуть до Києва на роботу.



Отець Михайло Костюк

УНР проголошується самостійність, і Михайло знову в рядах Українських Січових Стрільців.

1921 року вступає до Станіславської духовної семінарії. В лютому 1926 року одружується і тоді ж у Перемишлі висвячується на священника. Першу Службу Божу відправив у рідному селі. Цього ж року виїжджає до Югославії. «Роки мого душпастверства в Югославії

між нашими бідними переселенцями з Галичини – це найкращий час мого життя», – напише згодом у своїх спогадах о. Михайло.

М. Костюк був учасником паломництва до Риму. 1929 року був на аудієнції у папи Пія XI.

З 1939 року та в часи німецької окупації був священником в селі Саджавка. Тут він приймав участь в проголошенні самостійності України в червні 1941 року. З приходом радянської влади його засуджено на 25 років позбавлення волі.

Протягом восьми років відбував каторгу у Воркуті. «Я тут не був самотній, було таких, як я, багато. Богу дякую, що я це

щасливо перебув і повернувся. А скільки таких, як я, залишилось там навіки» – згадавав о. Михайло.

Після повернення, біля десяти років виконував обов'язки душпаствера в селі Серафимці Городенківського району, пізніше у Мишині Коломийського району, де знає переслідувань з боку влади за свої релігійні переконання.

Михайло Костюк виховував двох синів – Володимира, який працював лікарем у Лисці і зазнав переслідувань за те, що батько був священником, і Богдана, який також вивчився на лікаря і працював у с. Чернієві.

Останні роки життя о. Михайло провів у Коломиї. Виконував священничі обов'язки, за що влада признала його «неблагонадійним» і позбавила права на паспортну приписку.

Помер о. Михайло Костюк 30 липня 1989 року на дев'яносто четвертому році життя та на шістдесят третьому році священництва, так і не дочекавшись свободи, про яку мріяв і за яку боровся. Похований у його рідному селі Лісна Слобідка.

Нелегкий життєвий шлях, пройдений о. Михайлом Костюком, заслуговує на шану сучасників і пам'ять нащадків.

На основі спогадів Костюка Богдана, сина о. Михайла.

*На основі розповіді сина о. Михайла, Костюка Богдана записала
Полагна Христан*

НАРОДНА ПАМ'ЯТЬ

Технологія геноциду

27 листопада відбулося загальнодержавне вшанування пам'яті жертв голодомору 1932-33 років, були приспущені державні прапори, в церквах відбулась панахида за померших в ті жахливі часи.

Нашим сучасникам важко підрахувати масштаби трагедії, що спіткала український народ, винищивши цілі покоління селян. Встановлюючи причини масової загибелі населення України, лякає визначення – «штучний голодомор», важко повірити, що людина може так жорстоко і систематично нищити собі подібних.

Про технологію небаченого в світі геноциду, можна судити із розпоряджень компартії та радвлади. Ось далеко не повний перелік тих, що набрали сили за останні 40 днів 1932 року:

18 листопада – постанова ЦК КП(б)У – про завдання «обеспечення поддержки и одобрения репрессивных мер, проводимых партией и советской властью против кулаков, против злостных

саботажников хлебозаготовки из числа руководителей колхозов, против перерожденцев и коммунистов, которые разложились и которых партия изгоняет из своих рядов»; про переобмолот соломи, перевіювання полови, переочищення різних відходів та вивезення із сіл зерна незалежно від його категорії; про взяття під контроль ЦК КП(б)У газет сільськогосподарських районів;

26 листопада – постанова наркомун юстиції і генерального прокурора УСРР з вимогою застосувати репресії, як «могутне зняряддя подолання класового опору хлебозаготовілі»;

1 грудня – постанова РНК УСРР про заборону в сільськогосподарських районах торгувати картоплею і про перевірку наявності фондів картоплі у колгоспах;

6 грудня – постанова РНК УСРР та ЦК КП(б)У про вивезення з сільських крамниць всіх товарів, цілковиту заборону колгоспної торгівлі та припинення фінансування колгоспів;

8 грудня – лист ЦК КП(б)У з вимогою про вилучення і знищення жорен та ступ;

14 грудня – постанова ЦК КП(б) і РНК СРСР про застосування «сурових репресій, осуждения на 5-10 лет заключения в концлагерь, а при известных условиях – расстрел»; 15 грудня – постанова ЦК КП(б)У про заборону завезення та продажу промислових товарів в районах, які не виконують хлібоздачі;

24 грудня - лист ЦК КП(б)У з вимогою про вивезення у п'ятиденний строк всього без винятку наявного колгоспного фонду зерна, в тому числі і насіннєвого в рахунок хлібоздачі;

31 грудня – постанова ВУЦВК РНК УСРР про єдину паспортну систему та прописку.

А цим постановам, листам та розпорядженням передували ще один страшний закон: 7 серпня 1932 року ЦВК і РНК СРСР прийняли постанову «Про охорону майна державних підприємств, колгоспів та кооперації і зміцнення громадської (соціалістичної) власності», яку в народі називали законом про «п'ять колосків», тобто за підібраних на полі декілька колосків людину звинувачували в розкраданні державної власності і засуджували не менше як на 10 років ув'язнення, а інколи і до розстрілу. Свавільля, яке розпочалося після цієї постанови, було наслідком цілеспрямованої державної політики.

Роман Христан



Народні прикмети на грудень

Чистий блакитний колір неба взимку - ознака стійкої ясної погоди.

Галки збираються великими зграями і сильно кричать - на ясну погоду і мороз. Свиня носить солому і листя у своє лігво - незабаром погода зміниться на гіршу.

Якщо зима не настала в грудні і січні, то вона не настане до 10 лютого. Гусак на одній лапі стоїть - вдягайся як найтепліше, буде похолодання.

Коли ліс узимку почорнів, слід чекати відлиги чи бурі.

1 грудня.

Який перший день грудня, така і вся зима буде.

3 грудня.

Коли 3 грудня йде сніг, то 3 червня піде дощ.

Якщо заспівав снігур, а сорока лізе під стріху - бути завірюсі.

4 грудня — Введення.

Введенські морози ще зими не роблять. Як Введення мостить мости, а Микола (19 грудня) забиває гвіздки, то люта зима буде.

Як буде на Введення в сліду вода, то на Юрія трава.

Як ляже глибока зима, то готуй глибокі закрома.

6 грудня — Митрофана

Якщо на Митрофана моросить сніг і північний вітер, то 6 червня буде вітер з півночі і дощ побризкає.

7 грудня — Катерини.

Катерина по воді, то Різдво по льоді.

Як на Катерини холодно, то буде голодно.

9 грудня — Юрія, Юр'їв день.

На Юрія ходять слухати воду в колодязь:

коли тихо, не хвилюється - зима буде теплою, почуються звуки - чекай сильних заметілей.

12 грудня — Парамона.

Якщо до 13 грудня не випаде сніг, зима буде тепла й малосніжна, якщо випаде - холодна й сніжна.

13 грудня — Андрія.

Повторно слухають воду: тиха вода - хороша зима, шумна - тріщатимуть морози, будуть бурі, заметілі.

17 грудня — Варвари.

Якщо проти цього дня нічне небо в зорях - чекай холодів, а сліпе й тьмяне - на тепло.

19 грудня — Миколи, Миколи Чудотворця.

Як впаде великий іній - на гарний врожай хліба.

Як на Миколу піде дощ, то врожай на озимину.

22 грудня — Ганни.

Як Ганна до ніченьки, така зима до весноньки.

25 грудня — Спиридона Сонцеворота.

Новоріччя буде морозним, якщо 25 грудня сонце ясне, променисте; якщо ховається за хмарами, а на деревах висне іній - під Новий рік буде хмарно і відлига.

26 грудня — Євстрата, Євгенія.

Який Євстрат - такий січень.

28 грудня — Трифона.

Який Трифон - такий і березень.

29 грудня — Агея.

Який Агей - такий і квітень.

30 грудня - Данила.

Якщо з'явиться іній - Різдво буде теплим.

Який Данило - такий і травень.

Впорядкував Василь Герей

НАШІ ВІТАННЯ



Марії Янчій на славних 90 літ!

*Ваш ювілей не тільки Ваше свято,
Радіють рідні, і Саджавка вся теж,
Нехай Вам Бог пошле ще літ багато,
Здоров'я, спокою і втіх без меж.*

*Літа Ваші цвіли не пишним цвітом,
А проростали в нелегкій труді.
Стріли коханого Івана Ви в «Просвіті»
І з ним прожили роки золоті.*

*Не знають спокою натружені руки,
Праця й молитва – Вам поміч у житті.
Дорослими стали вже діти й онуки,
А Ви і тепер – співучі й молоді.*

*Ми просим Бога, щоб Вас любив,
Щоб син частенько приїздив,
Щоб дочки вечори Вам звеселяли
І бджоли Вам гули і горяВи не знали.*

*Пісню праці звеселяйте світ,
А зозуля хай накує багато літ.
Нехай Вам сяє зірка золота
На багаті й благодатні літа!*

**Саджавська сільська рада,
виконком, товариство «Просвіта»**



Тороус Марію Михайлівну з ювілеєм 70-річчя щиро вітає родина!

*Бажаємо щастя, здоров'я і сили,
Щоб довгі літа плечей не схилили,
Щоб спокій і мир панували на світі,
Щоб радість знайшли в онуках і дітях.
Хай доля дарує ті щирі хвилини
У дружньому колі, у колі родини!*

Редакція часопису "Саджавка" висловлює щирою подяку доктору біологічних наук, професору Роману Янчю за матеріальний вклад у розвиток видання

ПОСМІХНІСЬ

- А оголошення в газетах дають результати?

- Звичайно! У понеділок вийшло оголошення про те, що ми шукаємо сторожа, а вже у вівторок нас обікрали.

- Іване, ти міг би позичити до ранку сто гривень своєму найкращому другові?

- Звичайно, міг би, але в мене немає такого близького друга.

Ваші шарпетки можуть служити вам довше, якщо у вас закладений ніс.

ДЛЯ МАЛЯТ



19 ГРУДНЯ ДЕНЬ СВЯТОГО МИКОЛАЯ

*Святий, щедрий Миколай
Йде щороку в рідний край.
В кожному хаті, в кожному димі
І несе дарунки всім.
Добрим є Він для людей,
Для усіх-усіх дітей!
А його щедроті й ласка
Для нас є, як справжня
казка!*

*Тихо-тихо в дім прийде,
Подарунки покладе,
Навіть сліду не лишає,
Хоч і кожен із нас знає,
Що відвідує всяк раз
Миколайко усіх нас.
То ж Його усі славимо,
В добрі-мирі всі живімо!..
О, Всецарю Миколай,
Нам в усьому помагай!*

Часопис «Саджавка» - незалежне інформаційне видання

При використанні наших публікацій посилання на часопис «Саджавка» є обов'язковим. Рукописи не рецензуються і не повертаються. Відповідальність за достовірність матеріалів несуть автори. Полеміка і дискусія - тільки на сторінках часопису. Редакція може не поділяти думки авторів матеріалу та залишає за собою право їх редагування.

Газета заснована з ініціатииви Василя Герей та Юрія Іваночка.
Редакційна колегія: Гелемб'юк Катерина Федорівна, Іваночко Василь Миколайович, Христан Роман Володимирович.
Контакти: т. +380963375255
e-mail: info@sadzhavka.org.ua
Офіційний сайт села: www.sadzhavka.org.ua